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(
ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΠΡΟΣ  ΛΥΣΗ

1) Να βρεθούν οι τετραγωνικές ρίζες των αριθμών:

     α) 16    β) 81   γ) 169    δ) 784    ε) 1296    στ) 2304   ζ) 16384

2) Να βρεθούν οι παρακάτω ρίζες:

     α) 
[image: image1.wmf]3

64

           β) 
[image: image2.wmf]3

512

             γ) 
[image: image3.wmf]4

625

    

     δ) 
[image: image4.wmf]4

1296

        ε) 
[image: image5.wmf]5

16807

        στ) 
[image: image6.wmf]5

7776


3) Να βρεθούν οι παρακάτω ρίζες:

     α) 
[image: image7.wmf]81

36

×

           β) 
[image: image8.wmf]49

144

×

             γ) 
[image: image9.wmf]3

27

8

×

    

     δ) 
[image: image10.wmf]3

125

216

×

        ε) 
[image: image11.wmf]4

625

81

×


4) Να βρεθούν οι παρακάτω ρίζες:

     α) 
[image: image12.wmf]49

16

           β) 
[image: image13.wmf]196

100

             γ) 
[image: image14.wmf]3

729

64

    

     δ) 
[image: image15.wmf]4

1296

1

        ε) 
[image: image16.wmf]0,25

           στ) 
[image: image17.wmf]3

0,008


5) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις:

     α) 
[image: image18.wmf]x

           β) 
[image: image19.wmf]2

x

             γ) 
[image: image20.wmf]|

x

|

         δ) 
[image: image21.wmf]3

x

        

     ε) 
[image: image22.wmf]2

x

           στ) 
[image: image23.wmf]x

1

             ζ) 
[image: image24.wmf]2

x

1


6) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις (ν θετικός ακέραιος):

     α) 
[image: image25.wmf]3

x

             β) 
[image: image26.wmf]3

x

-

             γ) 
[image: image27.wmf]4

4

x

         δ) 
[image: image28.wmf]4

3

x

2

        

     ε) 
[image: image29.wmf]n

2

x

           στ) 
[image: image30.wmf]n

2

2

x

1

             ζ) 
[image: image31.wmf]2

n

4

χ

-


7) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις:

     α) 
[image: image32.wmf]1

-

x

           β) 
[image: image33.wmf]χ

-

4

              γ) 
[image: image34.wmf]2

2)

(

χ

+

         

     δ) 
[image: image35.wmf]2

2)

-

(

χ

1

       ε) 
[image: image36.wmf]1

χ

2

+

           στ) 
[image: image37.wmf]1

χ

2

-

 

8) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις (ν θετικός ακέραιος):

     α) 
[image: image38.wmf]3

4x

8

-

+

             β) 
[image: image39.wmf]4

2

3)

-

(2x

             γ) 
[image: image40.wmf]x

1

x

+

         

     δ) 
[image: image41.wmf]5

2

1)

-

(x

-

             ε) 
[image: image42.wmf]n

+

2

2)

(x

-

 

9) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις (ν θετικός ακέραιος):

     α) 
[image: image43.wmf]5

2

x

3

-

+

             β) 
[image: image44.wmf]3

3

1

-

2x

1

-

x

+

             γ) 
[image: image45.wmf]4

5

|

x

|

-

         

     δ) 
[image: image46.wmf]3

3

|

2x

|

+

               ε) 
[image: image47.wmf]n

-

|

x

|

4


10) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις:

     α) 
[image: image48.wmf]5

x

3

x

-

+

-

    β) 
[image: image49.wmf]4

x

x

+

+

-

4

      γ) 
[image: image50.wmf]2x

1

x

-

5

-

+

         

     δ) 
[image: image51.wmf]x

-

2

10

x

+

-

   ε) 
[image: image52.wmf]2

x

4

x

2

+

-

-

    στ) 
[image: image53.wmf]|

x

|

1

-1

|

x

|

-

-


11) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις (ν θετικός ακέραιος):

     α) 
[image: image54.wmf]3

3

3

2

x

2

1

x

+

-

-

                β) 
[image: image55.wmf]4

7

x

5

x

-

+

-

             

     γ) 
[image: image56.wmf]ν

3

2

χ

3

9

x

-

-

-

               δ) 
[image: image57.wmf]3

4

5

χ

3

χ

5

-

-

+

+

               

     ε) 
[image: image58.wmf]2

ν

2

ν

2

χ

-

25

5

16

-

χ

4

+

       στ) 
[image: image59.wmf]10

2

χ

4

χ

4

-

1

+


12) Να βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις:

     α) 
[image: image60.wmf]χ

8

5

χ

2

χ

-

-

-

+

-

             β) 
[image: image61.wmf]5

4

x

2x

-

3

1

2x

+

-

-

3


13) Αν χ + 
[image: image62.wmf]5

 = 2 · 
[image: image63.wmf]5

, να βρεθεί ο χ2.  

14) Αν χ - 2 · 
[image: image64.wmf]3

 = 
[image: image65.wmf]27

, να βρεθεί ο χ2.

15) Αν χ + 3 · 
[image: image66.wmf]3

4

 = 2 · 
[image: image67.wmf]5

, να βρεθεί ο χ2 και ο χ3.

16) Αν χ - 2 · 
[image: image68.wmf]3

5

 = 
[image: image69.wmf]3

135

, να βρεθεί ο χ3.

17) Αν χ - 
[image: image70.wmf]32

 = 
[image: image71.wmf]4

1250

, να βρεθεί ο χ4.

18) Αν χ + 
[image: image72.wmf]2

 = 
[image: image73.wmf]3

, να βρεθεί ο χ2.

19) Αν χ = 2
[image: image74.wmf]3

 - 1, να βρεθεί η τιμή της παράστασης χ2 + 2χ + 1.

20) Αν χ = 2 - 
[image: image75.wmf]3

, να αποδειχθεί ότι χ2 - 4χ + 1 = 0.

21) Αν χ = 1 + 2 · 
[image: image76.wmf]3

, να αποδειχθεί ότι χ2 = 2χ + 1.

22) Αν χ = 2
[image: image77.wmf]3

 + 3 και y = 2
[image: image78.wmf]3

 - 3, να αποδειχθεί ότι: 

                χ2 - 14xy + y2 = 0.

23) Αν χ = 2
[image: image79.wmf]3

 - 3
[image: image80.wmf]2

 και y = 2
[image: image81.wmf]3

 + 3
[image: image82.wmf]2

, να αποδειχθεί ότι: 

                χ2 + y2 + 10xy = 0.

24) Αν χ = 1 + 
[image: image83.wmf]2

 και y = 1 - 
[image: image84.wmf]2

, να αποδειχθεί ότι: 

                χ4 + y4 + 17xy = 17x2y2.

25) Να βρεθούν οι τιμές των παραστάσεων:

        Α = 
[image: image85.wmf](

)

2

2

4

3

+

        Β = 
[image: image86.wmf](

)

2

3

5

-

     Γ = 
[image: image87.wmf](

)

(

)

3

2

7

3

2

7

+

-


26) Να βρεθούν οι τιμές των παραστάσεων:

        Α = 
[image: image88.wmf]2

3
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÷
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-

-

     Β = 
[image: image89.wmf]2
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÷
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+

-

     

        Γ = 
[image: image90.wmf]2
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5

÷
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æ

+

+

-

    Δ = 
[image: image91.wmf]2
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5
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-

-


27) Να βρεθούν οι τιμές των παραστάσεων:

        Α = 
[image: image92.wmf](

)

2

β

2

α

+

     Β = 
[image: image93.wmf](

)

2

β

5

α

3

-

       Γ = 
[image: image94.wmf](

)

2

γ

αβ

+


        Δ = 
[image: image95.wmf]2

α

β

β

α

÷
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æ

+

+

+

                      Ε = 
[image: image96.wmf](

)

2

β

α

β

α
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-

+


28) α) Να δείξετε ότι ο αριθμός 2 + 
[image: image97.wmf]5

 είναι η τετραγωνική ρίζα του αριθμού 9 + 4
[image: image98.wmf]5

.

      β) Να δείξετε ότι ο αριθμός 3 - 2
[image: image99.wmf]2

 είναι η τετραγωνική ρίζα του αριθμού 17 - 12
[image: image100.wmf]2

.

      γ) Να δείξετε ότι ο αριθμός 
[image: image101.wmf]3

7

-

 είναι η τετραγωνική ρίζα του αριθμού 10 - 2
[image: image102.wmf]21

.

29) α) Να αποδείξετε ότι 
[image: image103.wmf]3

3

16

28

4

=

-

 - 1.

β) Να αποδείξετε ότι 
[image: image104.wmf]2

2

48

68

4

=

+

 + 2. 

γ) Να αποδείξετε ότι 
[image: image105.wmf]2

1

2

408

577

8

+

=

+

.
30) Να κάνετε τις πράξεις:

       Α = 
[image: image106.wmf](
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-


       Β = 
[image: image107.wmf](
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           Γ = 
[image: image108.wmf](
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           Δ = 
[image: image109.wmf](
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31) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image110.wmf](

)

2

3

1

-

                   Β = 
[image: image111.wmf](

)

2

1

2

2

-

     

       Γ = 
[image: image112.wmf](

)

2

3

5

4

+

                  Δ = 
[image: image113.wmf](

)

2

5

5

4

3

-


32) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image114.wmf](

)

3

3

5

3

7

-

      Β = 
[image: image115.wmf](

)

4

4

5

4

3

16

-

       Γ = 
[image: image116.wmf](

)

5

5

3

6

-


33) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image117.wmf](
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+

-

      Β = 
[image: image118.wmf](
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-


34) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image119.wmf]2

χ

          Β = 
[image: image120.wmf](

)

2

χ

1

-

        Γ = 
[image: image121.wmf]36

y

2

      

       Δ = 
[image: image122.wmf](

)

2

3

α

       Ε = 
[image: image123.wmf](

)

2

1

α

0,49

+


35) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image124.wmf](

)

4

2

x

2

y

-

     Β = 
[image: image125.wmf]4

4

1)

(3x

-

   Γ = 
[image: image126.wmf]6

6

)

xy

(

  Δ = 
[image: image127.wmf]2
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+


36) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       Α = 
[image: image128.wmf]2

χ)

-

(1

, αν χ ( 1          Β = 
[image: image129.wmf](

)

2

4

-

2

χ

, αν χ ( 2        

       Γ = 
[image: image130.wmf]3

3

x

, αν χ ( 0                 Δ = 
[image: image131.wmf]3

3

x)

(5

+

, αν χ > -5 

37) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις:

       α) 
[image: image132.wmf]2

2

2)

(x

2)

-

(x

+

+

, αν -2 < χ < 2.

 β) 
[image: image133.wmf]2

2

1)

(2x

3)

-

(x

+

+

, αν χ ( 3.

 γ) 
[image: image134.wmf]4

4

2

5)

(x

x)

-

(2

+

+

, αν χ ( -5.

38) Να λυθούν οι εξισώσεις:

       α) 
[image: image135.wmf]2

3)

-

(x

 = 5         β) 
[image: image136.wmf]2

3)

(2x

+

 = 7        γ) 
[image: image137.wmf]4

4

x)

-

(4

 = 4.

39) Να λυθούν οι εξισώσεις:

       α) 
[image: image138.wmf]2

2

3)

-

(2x

x)

-

(1

=

         β) 
[image: image139.wmf]2

2

7)

(2x

3x)

-

(4

+

=

        

       γ) 
[image: image140.wmf]2

4

4

1)

-

(5x

x

=


40) Να λυθούν οι εξισώσεις:

       α) 
[image: image141.wmf]4

=

+

2

2

x)

-

(5

x)

-

(1

         β) 
[image: image142.wmf]20

4)

-

(x

3)

(2x

2

2

=

+

+

        

       γ) 
[image: image143.wmf]17

7)
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x

6

6
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4

=

+

+

            δ) 
[image: image144.wmf]2

4

4
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2
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-


41) Να λυθούν οι εξισώσεις, αφού πρώτα βρεθούν οι τιμές του χ για τις οποίες ορίζονται οι παραστάσεις με τα ριζικά:

       α) 
[image: image145.wmf]7

2)
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3
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-

    

       β) 
[image: image146.wmf]7
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42) Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:

       α) 
[image: image147.wmf]3
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-

, όταν 2 < χ < 3.

       β) 
[image: image148.wmf]5
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-

-

, όταν χ > 5.

       γ) 2 · 
[image: image149.wmf]1
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, όταν χ < 
[image: image150.wmf]3

1

.

43) Να αποδείξετε ότι αν χ ( 0 και χ ( 1, τότε: 
[image: image151.wmf]2
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44) Να αποδείξετε ότι αν χ ( -2 και y ( 3, τότε: 

               
[image: image152.wmf]2
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45) Mε την προϋπόθεση ότι ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις, να τις απλοποιήσετε: 

       α) 
[image: image153.wmf]4
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+

                    β) 
[image: image154.wmf]100
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           γ) 
[image: image155.wmf]324y
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           δ) 
[image: image156.wmf]3

3

3

125

α

8

α

27

α

-

+


           ε) 
[image: image157.wmf]3
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                 στ) 
[image: image158.wmf]4
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46) Mε την προϋπόθεση ότι ορίζονται οι παρακάτω παραστάσεις, να τις απλοποιήσετε: 

      α) 
[image: image159.wmf]y
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              β) 
[image: image160.wmf]49
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          γ) 
[image: image161.wmf]3
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      δ) 
[image: image162.wmf]3
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      ε) 
[image: image163.wmf]4
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47) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

       α) 
[image: image164.wmf]147
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                  β) 
[image: image165.wmf]162
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           γ) 
[image: image166.wmf]720

605

500

-

+

                δ) 
[image: image167.wmf]3
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       ε) 
[image: image168.wmf]3
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              στ) 
[image: image169.wmf]4
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48) Να απλοποιηθούν τα παρακάτω κλάσματα: 

     α) 
[image: image170.wmf]20
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    β) 
[image: image171.wmf]147

75

   γ) 
[image: image172.wmf]384
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  δ) 
[image: image173.wmf]3
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   ε) 
[image: image174.wmf]3
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  στ) 
[image: image175.wmf]4
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49) Να εκτελεστούν οι πράξεις: 

       α) 
[image: image176.wmf](
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       β) 
[image: image177.wmf](
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       γ) 
[image: image178.wmf](

)

(

)

24

96

150

54

6

-

×

+

-

           

       δ) 
[image: image179.wmf](
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50) Να εκτελεστούν οι πράξεις: 

       α) 
[image: image180.wmf]28
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       γ) 
[image: image182.wmf](
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51) Να εκτελεστούν οι πράξεις: 

       α) 
[image: image183.wmf](

)

(

)

3

3

3

3

3

2

1458

3456

1024

432

-

+

×

-

     β) 
[image: image184.wmf]3
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       γ) 
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52) Να εκτελεστούν οι πράξεις: 

       α) 
[image: image187.wmf](
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       β) 
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       γ) 
[image: image189.wmf](
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       δ) 
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53) Να βρεθούν οι παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

      α) 
[image: image191.wmf]3
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            β) 
[image: image192.wmf]2
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[image: image193.wmf]5
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      δ) 
[image: image194.wmf]3
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            ε) 
[image: image195.wmf]2
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[image: image196.wmf]5
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      ζ) 
[image: image197.wmf]2
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[image: image198.wmf]3
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54) Να βρεθούν οι παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

      α) 
[image: image199.wmf]10
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   β) 
[image: image200.wmf]21
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  γ) 
[image: image201.wmf]6
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  δ) 
[image: image202.wmf]15
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55) Αν α, β ( 0, να βρεθούν οι παρακάτω τετραγωνικές ρίζες:

      α) 
[image: image203.wmf]α
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   β) 
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[image: image205.wmf]β
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56) α) Να υπολογίσετε τις παραστάσεις 
[image: image206.wmf]2
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          β) Να υπολογίσετε την παράσταση Α = 
[image: image208.wmf]2
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57) α) Να υπολογίσετε τις παραστάσεις 
[image: image209.wmf]2
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[image: image210.wmf]2
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      β) Να υπολογίσετε την παράσταση Α = 
[image: image211.wmf]2
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58) Να υπολογίσετε τις παραστάσεις:

             
Α = 
[image: image212.wmf]3
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Β = 
[image: image213.wmf]2

20

33

2

20

33

-

-

+

 

Γ = 
[image: image214.wmf]15
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[image: image215.wmf]3
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59) Να βρεθούν οι τιμές των x, y, ώστε να ισχύουν οι παρακάτω ισότητες:

      α) 
[image: image216.wmf]2
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[image: image217.wmf]2

            β) 
[image: image218.wmf]2
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= -2χ           γ) 
[image: image219.wmf]4
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[image: image220.wmf]4
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      δ) 
[image: image221.wmf]3
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[image: image222.wmf]3
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            ε) 
[image: image223.wmf]4
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[image: image224.wmf]4
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     στ) 
[image: image225.wmf]2
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[image: image226.wmf]2

4

y

χ

= -χ2y

60) Να βρεθεί η σχέση μεταξύ των x, y (δηλ. >, < ή =), ώστε να ισχύουν οι παρακάτω ισότητες:

      α) 
[image: image227.wmf]2

y)
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9(
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= 3(y - χ)    β) 
[image: image228.wmf]3
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[image: image229.wmf]4
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61) Να αποδείξετε ότι η ισότητα 
[image: image230.wmf]2
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62) Να αποδείξετε ότι η ισότητα 
[image: image231.wmf]2
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63) Να αποδείξετε ότι η ισότητα 
[image: image232.wmf]2
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64) Να βρείτε για ποιες τιμές του χ ισχύει η παρακάτω ισότητα:

             
[image: image233.wmf]2)
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[image: image234.wmf]1
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65) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image235.wmf]5
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                  β) 
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       γ) 
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            δ) 
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66) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image239.wmf]2
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       β) 
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       γ) 
[image: image241.wmf]2
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       δ) 
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67) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image243.wmf]3
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       β) 
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68) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image245.wmf]3
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       β) 
[image: image246.wmf]3
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69) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image247.wmf]27
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             β) 
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       γ) 
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            δ) 
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70) Να υπολογίστε τις παραστάσεις: 

       α) 
[image: image251.wmf]4
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      β) 
[image: image252.wmf]7
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71) Να γράψετε τις παρακάτω παραστάσεις με τη βοήθεια μιας ρίζας:

      α) 
[image: image253.wmf]2

       β) 
[image: image254.wmf]3
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       γ) 
[image: image255.wmf]3
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        δ) 
[image: image256.wmf]3
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72) Να γράψετε τις παρακάτω παραστάσεις με τη βοήθεια μιας ρίζας:

      α) 
[image: image257.wmf]2
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       β) 
[image: image258.wmf]3
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       γ) 
[image: image259.wmf]3
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[image: image260.wmf]2
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73) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις, εφ’ όσον ορίζονται οι παραστάσεις:

          α) 
[image: image261.wmf]β
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74) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις, εφ’ όσον ορίζονται οι παραστάσεις:

      α) 
[image: image265.wmf]3
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[image: image266.wmf]4
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   γ) 
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75) Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις: 

            Α = 
[image: image268.wmf]9
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              Β = 
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            Γ = 
[image: image270.wmf]8
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                Δ = 
[image: image271.wmf]4
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76) Οι αριθμοί που είναι έξω από τα ριζικά, να μπουν κάτω από αυτά (α, β, x, y θετικοί αριθμοί): 

      α) 2
[image: image272.wmf]5

      β) 5
[image: image273.wmf]3
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       γ) 
[image: image274.wmf]2
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 EMBED Equation.3  [image: image275.wmf]4
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     δ) α
[image: image276.wmf]β

      ε) χ2
[image: image277.wmf]5

            

     στ) 2χ
[image: image278.wmf]3
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[image: image279.wmf]4
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[image: image280.wmf]x
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77) Στις παρακάτω παραστάσεις οι αριθμοί που είναι έξω από τις ρίζες, να μπουν κάτω από αυτές και να γίνουν απλοποιήσεις (δεδομένου ότι ορίζονται οι παραστάσεις):  

      α) α
[image: image282.wmf]2
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78) Να απλοποιηθούν οι παρακάτω παραστάσεις, εφ’ όσον ορίζονται:

     α) 
[image: image288.wmf](
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      ε) 
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79) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις, εφ’ όσον ορίζονται:

      α) 
[image: image295.wmf]β
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80) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις, εφ’ όσον ορίζονται:

      α) 
[image: image297.wmf]β
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      δ) 
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81) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις, εφ’ όσον ορίζονται: 

       α) 
[image: image302.wmf]÷
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       β) 
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ν

μ

μ

6

ν

9

6

μ

ν

5

2

μ

3

ν

5

α

α

α

α

×

×

×

     

       γ) 
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       δ) 
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82) Τα παρακάτω κλάσματα να μετατραπούν σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image306.wmf]2
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               β) 
[image: image307.wmf]5
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[image: image308.wmf]3
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      δ) 
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83) Τα παρακάτω κλάσματα να μετατραπούν σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image312.wmf]2
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               β) 
[image: image313.wmf]3
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                      γ) 
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84) Τα παρακάτω κλάσματα να μετατραπούν σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image318.wmf]α
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85) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image324.wmf]3
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86) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image328.wmf]1
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87) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image333.wmf]2
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88) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image338.wmf]β
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89) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image342.wmf]β
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      β) 
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90) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image346.wmf]1
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91) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image350.wmf]2
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      β) 
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92) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image354.wmf]α
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      γ) 
[image: image356.wmf]β
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93) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image358.wmf]2

3

5

+

+

1

                    β) 
[image: image359.wmf]2
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      γ) 
[image: image360.wmf]3
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[image: image361.wmf]2
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94) Να μετατραπούν τα παρακάτω κλάσματα σε ισοδύναμα με ρητό παρονομαστή: 

      α) 
[image: image362.wmf]1
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95) Να αποδείξετε με δύο τρόπους ότι: 
[image: image366.wmf]2
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96) Να αποδείξετε ότι: 
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       (ορίζονται όλες οι παραστάσεις).

97) Αν χ = 
[image: image368.wmf]β
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                      Α = 
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98) Να απλοποιηθούν τα παρακάτω σύνθετα κλάσματα: 

         α) 
[image: image370.wmf]2
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[image: image371.wmf]1
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99) Να γίνουν οι πράξεις: 

      α) 
[image: image373.wmf]1
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100) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ4 = 16   β) χ6 = 729     γ) χ2 = 144    δ) χ8 = 38  ε) χ2004 = 1

101) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ3 = 64   β) χ5 = 32     γ) χ7 = 214    δ) χ15 = 2  ε) χ2003 = 1

102) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ2 = -1   β) χ4 = -16     γ) χ6 = α, με α < 0    δ) χ20 = -20

103) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ3 = -8   β) χ5 = -243  γ) χ7 = -514  δ) χ11 = -α2  ε) χ2003 = -|β|

104) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ7 - 16χ3 = 0                   β) χ9 - 6561χ = 0     

      γ) χ7 - 27χ4 = 0                   δ) χ10 - 32χ5 = 0

105) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ5 + χ3 = 0                       β) χ11 + 10χ = 0     

      γ) χ9 + 32χ4 = 0                    δ) χ10 + 57χ3 = 0

106) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) χ7 - 
[image: image375.wmf]8
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χ4 - 16χ3 + 2 = 0        β) χ9 + 2χ5 + 32χ4 + 64 = 0     

      γ) 27χ5 + 81χ3 + χ2 + 3 = 0       δ) χ9 + 8χ6 - 
[image: image376.wmf]64
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χ3 - 
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 = 0

107) Να λυθούν οι εξισώσεις: 

      α) 
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      β) 
[image: image379.wmf]1
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108) Να βρεθούν τα εξαγόμενα: 

      α) 
[image: image380.wmf]6
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      γ) 
[image: image382.wmf]3
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109) Να βρεθούν τα εξαγόμενα: 

      α) 
[image: image384.wmf]3
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           γ) 
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[image: image388.wmf]4
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110) Να βρεθούν τα εξαγόμενα: 

      α) 
[image: image391.wmf]3
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[image: image393.wmf]6
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      ε) 
[image: image395.wmf]10
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111) Να βρεθούν τα εξαγόμενα: 

      α) 
[image: image398.wmf]2
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      γ) 
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112) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image402.wmf]5
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113) Να αποδείξετε ότι: 
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114) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image404.wmf]4
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115) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image405.wmf]3
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116) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image406.wmf]÷
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117) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

       α) 
[image: image407.wmf](
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       β) 
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       γ) 
[image: image409.wmf](
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118) Να εκτελεστούν οι παρακάτω πράξεις: 

       α) 
[image: image410.wmf]2
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      δ) 
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119) Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:

         Α =
[image: image415.wmf]÷
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, όταν α = 0,01, β = 16.

         Β =
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120) Να αποδειχθεί ότι:

      α) 
[image: image417.wmf]2

3

2

3

1

5

3

2

5

3

1

3

2

3

5

3

4

3

2

3

7

5

5

2

5

5

7

2

25

7

5

4

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

-

×

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

+

×

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+


      β) 
[image: image418.wmf]2

3

14

5

8

3

14

5

8

2

3

14

5

8

3

5

3

5

4

3

5

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

-

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

×

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+


121) Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

       α) 
[image: image419.wmf]1
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       γ) 
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       δ) 
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122) Να γίνουν οι πράξεις και να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 

        α) 
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       β) 
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       γ) 
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3

3

2

3

3

4

4

3

3

1

4

3

3

1

4

3

3

1

4

3

3

1

7

4

5

7

5

:

7

2

5

7

5

7

2

5

7

5

×

-

×

-

÷

÷

÷

ø

ö

ç

ç

ç

è

æ

×

-

+

+

×

+

-

4

       

      δ) 
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123) Να παραγοντοποιηθούν οι παραστάσεις:

       α) α - 3    β)  x - y    γ) x - 2
[image: image427.wmf]xy

 + y     δ) 
[image: image428.wmf]β
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124) Να συγκριθούν οι αριθμοί:

       α) 1 και 
[image: image429.wmf]2

   β) 3 και 
[image: image430.wmf]3

    γ) 
[image: image431.wmf]5

 και 2     δ) 
[image: image432.wmf]7

 και 
[image: image433.wmf]6


125) Να συγκριθούν οι αριθμοί:

       α) 
[image: image434.wmf]7

 και 
[image: image435.wmf]2

 + 
[image: image436.wmf]3

          β) 
[image: image437.wmf]8

 και 
[image: image438.wmf]10

 - 
[image: image439.wmf]2

   

       γ) 
[image: image440.wmf]12

 και 
[image: image441.wmf]7

 + 
[image: image442.wmf]5

         δ) 
[image: image443.wmf]5

 + 
[image: image444.wmf]3

 και 
[image: image445.wmf]6

 + 
[image: image446.wmf]2

  

       ε) 
[image: image447.wmf]5

 + 2 και 
[image: image448.wmf]3

 + 3

126) Να συγκριθούν οι αριθμοί:

       α) 
[image: image449.wmf]3
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       β) 
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       γ) 
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       δ) 
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127) Να συγκριθούν οι αριθμοί:

       α) 
[image: image457.wmf]5
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 και 
[image: image458.wmf]5
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[image: image459.wmf]3
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 και 
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       γ) 
[image: image461.wmf]4
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                δ) 
[image: image463.wmf]4
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128) Αν χ = 
[image: image465.wmf]1
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, να υπολογίσετε τις παραστάσεις: 

      α) χ + 
[image: image466.wmf]x
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               β) χ - 
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                       γ) χ2 - 
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129) Αν χ = 7 + 4
[image: image472.wmf]3

, να υπολογίσετε τις παραστάσεις: 

      α) 
[image: image473.wmf]x

 + 
[image: image474.wmf]x

1

       β) 
[image: image475.wmf]x

 + 
[image: image476.wmf]x
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          γ) χ + 
[image: image477.wmf]x
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     δ) χ + 
[image: image478.wmf]x
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130) α) Αν χ > 0, να αποδείξετε ότι: 
[image: image479.wmf]x

1

x

+

 ( 2.  

        β) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image480.wmf]9
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131) Αν είναι α, β, γ θετικοί αριθμοί και ισχύει: 

            χ3 = 
[image: image481.wmf]6
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[image: image482.wmf]6
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        να αποδείξετε ότι: α3 + β3 + γ3 = 3αβγ.

132) Αν 0 < x < y, να αποδείξετε ότι: 
[image: image484.wmf]y
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133) Να εξετάσετε για ποιες τιμές των χ και y ισχύει η ισότητα:

                       
[image: image485.wmf]2
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 = χ + y.

134) Να εξετάσετε για ποιες τιμές τoυ α ισχύει η ανισότητα: 
[image: image486.wmf]α

 < α.

        Να συγκρίνετε τους αριθμούς:

              i) 
[image: image487.wmf]5

 και 5,        ii) 
[image: image488.wmf]3
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 και 
[image: image489.wmf]3
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135) Αν αβ, β, γ ,δ είναι θετικοί αριθμοί και ισχύει: 
[image: image490.wmf]δ
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136) Αν α, β θετικοί αριθμοί, να αποδείξετε ότι:

            |
[image: image494.wmf]α

 - 
[image: image495.wmf]β

| < 
[image: image496.wmf]β
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 < 
[image: image497.wmf]α

 + 
[image: image498.wmf]β

.

        Εφαρμογή: Να δείξετε ότι 44 - 
[image: image499.wmf]68

 < 
[image: image500.wmf]2004

 < 44 + 
[image: image501.wmf]68

. 

137) Για τις διάφορες τιμές του α, να λύσετε τις εξισώσεις: 

       α) (χ+1)2004 = α - 1                    β) (|χ| - 4)2003 = α - 4     

       γ) (2χ - 3)1000 = -α2 + 2α - 1       δ) 
[image: image502.wmf]1001
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138) Να βρεθούν οι τιμές του θετικού ακεραίου α, ώστε η εξίσωση     χα = α - 10 να είναι αδύνατη.

139) Αν α = 
[image: image503.wmf]3
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, β = 
[image: image504.wmf]3
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, γ = 
[image: image505.wmf]3
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, να αποδείξετε ότι:

            (χ + y + ω) · (α3 + β3 + γ3) = 2 · (χ3 + y3 + ω3 - 3 · χyω). 

140) Αν ισχύει η ισότητα:
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        να αποδείξετε ότι: 
[image: image507.wmf]2
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141) Αν α, β, γ , x, y, z είναι θετικοί αριθμοί και ισχύει:
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        να δείξετε ότι: 
[image: image509.wmf]ν
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142) Αν α, β, γ θετικοί αριθμοί και ισχύει 
[image: image510.wmf]γ
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        α) α + γ - 
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        β) 
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α) Τι ονομάζουμε τετραγωνική ρίζα ενός μη αρνητικού αριθμού α;

β) Να αποδείξετε ότι: 
[image: image515.wmf]ν
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γ) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ):

i. Αν α < 0 < β, τότε:
[image: image516.wmf]β
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ii. Αν α, β ομόσημοι και ν θετικός ακέραιος, τότε ισχύει:

           
[image: image517.wmf]ν
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iii. Η ισότητα: 

             
[image: image518.wmf]2
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ισχύει μόνον όταν α = β = 0. 



α) Να βρεθούν οι τιμές του χ, για τις οποίες ορίζονται οι παραστάσεις: 

       
[image: image519.wmf]2

2)

-

(

χ

1

,     
[image: image520.wmf]ν

|

x

|

4

-

,    
[image: image521.wmf]|

x

|

1

1

|

x

|

-

-

-

.

β) Να βρεθεί η τιμή της παράστασης:

          Α = 
[image: image522.wmf]5
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Να εκτελεστούν οι πράξεις:

      α) 
[image: image523.wmf](
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         β) 
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α) Να συγκριθούν οι αριθμοί: 

           
[image: image525.wmf]3
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β) Αν 0 < x < y, να αποδείξετε ότι: 

     
[image: image527.wmf]y
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